

济宁助学体系覆盖各级各类学校,每年财政巨额投入

# 1.2亿助学款惠及12万特困生

本报济宁7月6日讯(记者 马文青) “我是名在校大学生,想问问今年的生源地信用助学贷款啥时候可以申请……”6日上午,记者在济宁市教育局学生资助管理中心看到,自上班起,咨询贫困生资助的有关事宜来电不断。据了解,济宁市每年约有12万贫困生受益,财政投入达1.2亿元。

据介绍,为了让每个学生都不因家庭贫困而上不起学,济宁市不断加大财政投入,建立健全政府助学为主,学校、金融机构、社会捐助等共同帮扶家庭经济困难学生的资助政策体系。目前,该体系已覆盖从小学到大学,从普通基础教育到职业教育,从公办到民办的各级各类学校。

“对义务教育阶段学生,我

们不仅免除了杂费、借读费,还为农村和城市家庭经济困难学生免费提供教科书。”济宁市教育局副县级督学刘运泰称,济宁市还对义务教育阶段家庭经济困难寄宿生补助生活费。其中,小学每生每年补贴500元,初中每生每年补贴750元。对普通高中,则实行以政府助学金为主体,以校内奖学金、学费减免等

为辅的资助政策体系。对贫困生的平均资助标准为每生每年1000元。

济宁市中等职业学校和普通高校的资助形式更加灵活,资助种类更多样化,资助金额也更高。其中,中职学校学生不仅可以享受国家助学金,校内奖学金,还可以工学结合、顶岗实习、对特困生学校还会减免学费。自

去年秋季开学起,济宁市还专门为公办中等职业学校全日制正式学籍一、二、三年级在校生中农村家庭经济困难学生和涉农专业学生免除了学费。普通高校则建立了国家奖学金、省政府奖学金、国家励志奖学金、国家助学金、国家助学贷款、社会救助、勤工助学、学费减免等多种形式的家庭经济困难学生资助政策。



## 暑假到 培训热

6日下午,济宁市体育训练中心跆拳道训练馆内,两名小学员正学习跆拳道。据了解,随着暑假的到来,跆拳道、柔道、武术、篮球、乒乓球等健身类培训班受到孩子们的青睐。

王海龙 摄

## 257名大学生村官公示 重点派往村风民风好的村

本报济宁7月6日讯(记者 王海龙) 记者从济宁市人力资源和社会保障局了解到,经过个人报名、资格审查、笔试、面试、体检等环节,按照综合成绩和本人志愿,257名高校毕业生到村任职拟聘用人员名单公示。

公示后,合格选聘人员的报到、办理聘用手续等后续工作将陆续展开。重点派往有一定工作基础、班子坚强、村风民风较好的村。自愿回原籍所在县(乡镇、村)任职的,优先安排。聘用人员是中共正式党员的,一般安排担任村党组织书记助理职务;是中共预备党员或非中共党员的,一般安排担任村

委会主任助理职务;是共青团员的,可安排兼任村团组织书记、副书记职务。

据了解,选聘到村任职的高校毕业生,在村任职2年以上,考核称职,具备当年度选调生报考条件,经组织推荐,可参加选调生统一招考。在村任职2年后,考核称职,3年内报考省县级以上机关公务员的,笔试成绩加4分;报考乡镇机关公务员的,笔试成绩加8分;参加地级以上市、省直事业单位公开招聘的,笔试成绩加5分;参加县乡各类事业单位公开招聘的,笔试成绩加10分。3年内报考硕士研究生,初试总分加10分,同等条件下优先录取。

## 200示范接种门诊 全部通过考核

本报济宁7月6日讯(记者 高建璋) 近日,济宁市卫生部门对全市预防接种门诊开展了专项考核检查,200处示范和规范预防接种门诊均通过了考核、复核,但个别地方接种门诊资质认定管理工作不到位。

考核检查发现,目前济宁各县市区均及时开展预防接种门诊(室)的资质认证工作,对预防接种人员进行资质审核,并进行专业培训和考核,对考核合格者发放了合格证和上岗证。预防接种门诊规范化建设工作成效显著,各县市区新申报的42处省级示范门诊进行了初审,新申报的5处市级规范门诊通过了验收;全市200处示范

和规范预防接种门诊均通过了考核、复核。抽查了13处县级以上医疗机构产科新生儿预防接种室,全部运转良好,均达到验收标准。

检查中发现,个别地方接种门诊(室)资质认定管理工作不到位。未及时发放门诊资质证书,考核期间部分接种人员未佩戴上岗证或穿工作服,现场不能出示执业证书等有效证件。部分预防接种门诊(室)设置不合理,房屋设置不符合标准,门诊房屋甚至挪作它用;疫苗标识不明确,疫苗公示未放在显著位置,且公示内容陈旧或不全;接种室上墙工作制度不齐全,缺乏相关的宣传资料。

济宁对慈善款物使用情况作专项检查

## 问题慈善基金将被注销

本报济宁7月6日讯(记者 陈鸿儒 通讯员 路笃书) 济宁市慈善总会近日对2009年拨付的救助款物和市慈善30个冠名近2亿元的基金管理使用情况,进行一个月专项检查。“渎职”慈善冠名基金予以撤销或注销。

截至2009年底,济宁市慈善总会一共设立了30个

冠名基金,本金总额近2亿元。检查自7月1日开始至7月底结束。根据实际需要,检查也可能对以往年度的情况进行复查。

检查的主要内容包括拨付资金是否按照救助项目规定专款专用,救助资金是否按照救助标准足额发放到户到人,款物支出审批手续是否完善,款物发放是否有受

助人员领取签字,受助人员档案是否健全、真实。慈善基金是否按照捐赠合同和章程规定设立专门账户,单独核算,指定专人管理,专款专用;是否按照捐赠合同及章程规定实施救助计划,及时兑现救助资金;救助人员档案是否健全完善,有无虚增虚报行为以及是否有借助“基金”名义,进行其他不正

当活动或虚假宣传现象等。

本次检查将成立由审计、民政等部门有关人员和卫生监督员、部分义工组成的检查工作组,严格按照慈善资金管理有关规定,逐项检查,摸清资金管理及使用情况。对存在问题的限期整改,对不能履行捐赠合同及章程规定,问题较为严重的慈善冠名基金予以撤销或注销。